

УДАРНИК

23 июня
1934 г.

№ 10

Орган политотдела Суловской МТС Мариинского района ЗСК

По большевистски реализуем решения 3-го пленума Крайкома ВКП(б)

Третий пленум Крайкома ВКП(б) с участием начальников политотделов МТС и совхозов подвел итоги весеннего сева по краю и наметил очередные задачи парторганизации по проведению второго и третьего периода сельско-хозяйственных работ.

Пленум отметил, что большевиками Западной Сибири под руководством Ленинского ЦК и вождя партии т. Сталина одержана блестящая победа по завершению весеннего сева. В более сжатые сроки, чем в прошлом году, посеяно на 938 тысяч гектар больше прошлого года и повысилось качество всех посевных работ.

Западно-Сибирская парторганизация проделала большую работу по мобилизации активности колхозных масс и трудящихся единоличников на выполнение и перевыполнение плана весеннего сева.

Огромная роль в этих успехах принадлежат политотделам МТС, которые на основе широко развернутой массовой работы и беспощадной борьбы с недобитками кулачества сумели сплотить колхозные массы.

Достигнуты огромнейшие успехи в деле проведения в жизнь исторического лозунга тов. Сталина с превращением колхозов в большевистские и колхозников в защиточные. Эти новые победы достигнуты неуклонной борьбой партийной организации края за правильное проведение генеральной линии партии и огромной организаторской работой партийной организации в массах.

Одновременно пленум отметил наличие серьезнейших недостатков, которые имелись при практической работе в целом ряде районов и МТС по части использования тракторного парка и коллективизации

единоличных хозяйств.

Эти указания пленума Крайкома в первую очередь относятся к работе нашей МТС.

Мы имеем позорные показатели по тракториспользованию, если среднее выполнение на 15 сильный трактор по краю равно 164 гектарам в переводе на пахоту мягкой земли то у нас оно составляет только 71,5 гектара.

Неудовлетворительны показатели и по коллективизации в районе деятельности МТС. Все по краю коллективизировано около 70 проц., а у нас только 60 проц.

Эти факты говорят о серьезных недостатках работы политотдела и партийно-комсомольских организаций о беднейших политотделом.

Пленум наметил конкретные задачи по части подготовки и проведению паровой, пропашочной и уборочной кампании.

Основная задача политотдела и партийно-комсомольских организаций довести эти решения до каждого колхозника и колхозницы и в соответствии с принятыми пленумом решениями наметить конкретные мероприятия по части ликвидации имеющихся у нас недочетов по части тракториспользования, выполнению обязательств по государственным обязательствам и мобилизации средств.

Основной задачей, наряду с большевистским проведением, пропашочной, сеноуборочной и уборочной кампаниями, должна быть борьба за коллективизацию единоличных хозяйств.

Эту задачу мы должны решить путем устранения бесхозяйственности в колхозах, организационно-хозяйственным укрупнением колхозов и развертыванием широкой полетической-массовой работы среди единоличников.

По большевистски подготовится к чистке партии

Западно-Сибирская парторганизация с 15 мая приступила к чистке своих рядов.

Задача чистки состоит в повышении политического уровня коммунистов в политическом и организационном укреплении партии.

Чистка партии должна поднять ответственность каждого коммуниста за порученную ему работу.

Каждый должен уяснить — занимает ли он авангардную роль на производстве, как борется за выполнение производ-

<Комбинат> кончает ремонт уборочных машин

Правление колхоза „Комбинат“ правильно и своевременно предвидит решающую роль машин во время сенокосной и уборочной кампании, поэтому они по настоящему взялись за ремонт их.

В результате дружной работы машины давно были отремонтированы, сейчас же проверяют качество ремонта этих машин и если окажется какой недостаток, то его тут же, не откладывая в долгий ящик — устраняют.

На сегодняшний день ремонт машин в „Комбинате“ почти заканчивают.

Отстающим колхозам по ремонту машин необходимо брать пример с „Комбината“ и готовиться, чтобы убрать хлеб машинами в срок и без потерь.

III.

СВОДКА

о ходе вспашки паров по Суловской МТС на 20-е июня 1934 г.

| Колхозы | План | Выпол. | Проп. выпол. |
|-----------------------|-------|--------|--------------|
| Лучь Октября . . . | 90,0 | 106,7 | 118,6 |
| Красный кирпич . . . | 150,0 | 177,1 | 118,1 |
| Освобода . . . | 80,0 | 90,7 | 113,4 |
| Красный Октябрь . . . | 650,0 | 715,0 | 110,0 |
| Большевик . . . | 300,0 | 329,3 | 109,7 |
| Труженик . . . | 550,0 | 539,6 | 98,1 |
| Кр. торка . . . | 80,0 | 74,5 | 93,1 |
| О о ю в . . . | 400,0 | 365,9 | 91,4 |
| Кр. семеновод . . . | 650,0 | 584,7 | 90,3 |
| Колос Сибири . . . | 400,0 | 354,0 | 88,5 |
| Северное сияние . . . | 200,0 | 170,0 | 85,0 |
| Завет Ленина . . . | 550,0 | 460,4 | 83,7 |
| Исбра . . . | 110,0 | 86,5 | 78,6 |
| Комбинат . . . | 1090 | 814,5 | 74,7 |
| Кр. просветор . . . | 110,0 | 66,3 | 60,2 |
| Им. Будяного . . . | 440,0 | 240,3 | 54,8 |
| Им. „518“ . . . | 650,0 | 305,2 | 46,9 |
| Итого . . . | 6,500 | 5478,5 | 84,4 |

Важное постановление

Всем областным, краевым земельным управлениям и Наркомземам республик
Копия прокурору СССР т. Акулову

Наркомземом СССР установлен ряд фактов незаконного отказа лицам, исключенным из колхоза, в выдаче им продуктов и денег на выработанные трудодни и возврате паевых взносов, что приводит к грубому нарушению п. п. 10 и 15 примерного устава сельско-хозяйственной артели. В связи с этим предлагаю:

1. Расчет с исключенными, как по выработанным ими трудодням, так и возврату паевых взносов, производить в соответствии с порядком установлен-

ным примерным уставом сельско-хозяйственной артели (С. З. 1930 г. № 24).

2. Лишение права на получение колхозного дохода депукается, (как это уставлено постановлением ЦИК и СНК СССР от 17) III 33 г., только в отношении тех летунов колхозников, которые к севу самовольно уходят из колхоза, а потом к уборке и молотбе возвращаются в колхозы, чтобы расхитить колхозное добро.

Зам. Наркома Земледелия СССР МУРАЛОВ.

ственных планов, за решения 17-го съезда партии, знает ли программу и устав партии и т. д.

У нас имеются факты, которые говорят, что некоторые коммунисты не занимают авангардной роли на производстве, плохо знают программу и устав. Например, в колхозе „518“ — Пятачков, Яковкина, в „Комбинате“ — Саватеев.

А в колхозе „Заветы Ленина“ — Сергеев идет против проводимых мероприятий, он имея излишки хлеба отказался их продать в хлебозакуп.

С чем же думают они притти на чистку партии?

Сейчас перед нами стоят ряд важных задач: паровспашка, пропашочная, сенокос и подготовка к уборочной.

Во всех этих работах коммунисты должны занять авангардную роль и повести за собой остальную массу.

Прекратить издевательство над конем

В бригаде № 1 колхоза „Кр. прожектор“, колхозник Казаков во время пахоты начал бить коней и издеваться над ними.

Кони, не выдержав такого варварства над собой вырвались от грубияна хозяина и убежали.

На этот факт из начальства ни кто не обратил внимания и пршло все даром.

Мы спрашиваем, долго ли будет продолжаться такая вакханалия и когда правление и бригадиры станут на защиту коня.

ЖУК

НА ПРОПОЛКЕ

В бригаде № 2 колхоза „Красный кирпич“, на прополке работает два звена. Есть прекрасные работницы-ударницы, которые перевыполняют нормы и не имеют ни одного прогула.

Например: Кайтанова Агафья Лямцева Евдокия, Гавриленко Пресковья, Барецкова Евдокия. Но есть и симулянты, например Извекова Груня, которая в

течении шести дней имеет один выход. Она говорит, что „К чему мне работать. У моего мужа шея толстая он работает кузнецом. Заработает и на меня и на себя“.

Правлению нужно принять меры к лодырю и премировать ударников.

ГАВРИЛЕНКО.

Чигарев не руководит МТФ

В колхозе „Красный Октябрь“ на МТФ животноводом работает Чигарев, который совершенно не беспокоится о коровах. Скот целыми сутками стоит не поенный, а ему хоть трава не

расти, у работника фермы Хмелев

ской О. уже пропал теленок. Она не борется за прирост молока.

Правлению колхоза, партгруппе нужно обратить серьезное внимание на МТФ.

ЗОРКИЙ ГЛАЗ.

Самодуры издеваются над конем

Бригадир 2-й бригады колхоза „Колос Сибири“ Алебьев Ф. Р. и счетовод колхоза Подхомутников П. Я. 19 июня напившись в доску пьяными ехали из Суслово на племенном жеребце начали бить его и ездили по селу Константиновки из конца в конец, что есть си

лы. А когда их спросили, по чему вы гоняете лошадь, то они ответили „мы хотим кататься и показать друзьям нашу удачу“.

Правлению колхоза надо наказать самодуров, издевающихся над племенным жеребцом.

СМИРНОВ.

«Легкая кавалерия» за работой

Отряд легкой кавалерии при комсомольской группе колхоза „Красный кирпич“ проводил обследование состояния готовности колхоза к уборочной и хлебосдачи, где оказалось, что амбары в количестве 10 штук еще не отремонтированы и находятся в самом антисанитарном состоянии.

Мешкотары всего имеется 100 шт., а нужно 300 шт.

Сельхозмашины: жатки, сенокосилки, веялки и т.д. еще не отремонтированы и разбросаны где зря.

Правление колхоза, а тем более хозяйственник Тетерин не принимает никаких мер.

ГВОЗДЕВ

Сергеев не продает хлеб

В колхозе „Завет Ленина“ есть коммунист Сергеев, который уже в марте месяце получил 1668 кг. хлеба и продать кооперации излишки отказался.

Когда 16 июня на партийно-комсомольском собрании вопрос

встал вплотную, что коммунист должен быть в авангарде, то Сергеев „по-обещал“ 35 кг. (!) и тех не сдал.

Чистка партии должна выявить лицо коммуниста.

СМИРНОВ

„Ударный“ бригадир

Бригадир пятой бригады колхоза „Красный октябрь“ тов. Следевский за всю весенне-полевую кампанию и паровспашку не начислял колхозникам трудодни. Колхозники не зна-

ют, сколько они заработали трудодней.

Когда-же Следевский займется начислением трудодней?

КОЛХОЗНИК.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 июня в селе Суслово созывается совещание бригадиров всех полеводческих бригад. А поэтому явка к 9 часам утра

обязательно всем бригадирам Сусловской МТС.

ПОЛИТОТДЕЛ.

Ревизоры наших дней

Маленький фельетон

Если бы Николай Есильевич Гоголь дожил до 1934 года, то героем своей комедии „Ревизор“ обязательно избрал не Хлестакова, а Калединского.

Этот, спозволением сказать, сверх герой уже не один раз стлчался своими сногшибательными подвигами, которые наверно войдут в историю колхозов Сусловской МТС.

Вы представляете жаркий летний день. По дороге мчится подвода, оставляя за собой густое облако встревоженной пыли. В повозке сидит человек, мрачно повесил нос о чем то глубоко задумался. Над его головой кружится десяток назойливых мух, да комарей, нахально лезущие в лицо мрачному седоку.

Подвода быстро под'езжает к конторе колхоза „Союз“, откуда в сию устремилось несколько любопытных глаз. Они встречают нового гостя. Присутствующие правленцы зашептали, „к нам едет ревизор“ и они ни то чтоб обрадовались, а не много даже вздрогнули.

В сенях раздался стук. Калединский редкими замогильными шагам отчичивая шаг за шагом вошел в контору. Все притихли. Он обвел всех суровым взглядом. Искусственно попытался сделать умное выражение лица.

Немного прокашлявшись Калединский проговорил „Я...Я... есть ревизор р.г МТС. Приехал по передачи горючего...чтоб завтра к шести часам утра здесь был предправления, кладовщик, бригадир тракторного отряда и счетовод. Да, аа!... к шести утра и ни как не позже. В противном случае я... я... не потерплю... На этом были закончены переговоры.“

Правленцы тяжело вздохнули. Ночь для них была очень тревожная. Они боялись, как бы не опоздать на несколько минут. Как бы не разобидеть грозного ревизора!

Настало утро. Едва успело взойти солнце, как в конторе собралась указанные люди. в ожидании своего начальника.

Проходит час...проходит два...проходит три...а Калединского увы! все нет и нет.

Среди правленцев начались тревоги... Наконец в десять часов в контору ввалился долгожданный гость. Глаза его были заспаны. Вид еще мрачнее. Говорил он редко и отрывисто почти не кончая фразы.

На передачу одной бочки керосина потребовалось всего 40 минут, а израсходовали время около суток.

Кончились все церимонии и

Калединский у председателя колхоза потребовал лошадь. Председатель колхоза Прима предложил немного подождать и поехать с попутчиком. Калединский пришел в ужас. „Как!? Я!? с попутчиком?! Да за кого вы меня принимаете?!“ Председатель и так и сяк, но грозил ревизор и слушать не хотел.

К нему обратился счетовод за помощью сделать проводку некоторым документам Калединский в торопях сделал континировку на семи документах и в результате все семь документов оказались сконтированы неправильно.

Ровно сто процентов брака! В колхозе „Труженик“ он отменил выписывание приходно-расходных ордеров, а ввел какуюто „свою систему“

Так Калединский путал и путает учет в колхозах. Так он посещает колхозы и „руководит“ учетом „помогая“ счетоводам.

А ведь нашим еще далеко не опытным счетоводам нужна большая помощь в овладении техники соц. учета.

А. ФЕНИН.

ТРИО

Не ветер бушует сердито,
Не дождь проливной, не гроза,
А днем на собраньи открыто,
Затерлась большая буза.

В „пятсот восемнадцать“
мы были,
Понятно пожалуй без слов,
Трио бригадиров бузили
Азевич, Миньков, Чигриев.
— Зачем нам нужна дисциплина,

Арал во все горло Миньков,
— Давно мне понятна картина,
Что „работа любит дураков“.

А сам по всей ночи гуляет,
С утра и до вечера спит.
На поле почти не бывает
Работать совсем не хочет.

Писать Чигриеву Ивану,
О нем уже кто-то писал,
Я много писать и не стану,
Скажу только, как он арал.

Долой! Я не стану и слушать,
Чтобы хлеба излишки продать,
А что же мы будем все кушать,

На что же мы будем гулять.

Азевич совсем отличился,
В кулацком влияньи зарос,
Ведь он на кулачке женился,
Сам принял кулачку в колхоз.

И вся эта тройка лихая,
Давно горлопанит, бузит.
Работа в бригадах плохая,
А что же правление глядит.

А. ФЕНИН.

Врид. редактора ФЕНИН.